

ОТЗЫВ

на автореферат диссертацию Северцева Всеволода Владиславовича на тему «Психотические расстройства, связанные с употреблением синтетических катинонов: клинические особенности, подходы к лечению, прогноз», представленную в диссертационный совет ДСУ 208.001.24 при ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: **3.1.17. Психиатрия и наркология**

С начала 2010-х годов распространенность синтетических катинонов во всем мире носит характер эпидемии. Российская ситуация отражает общемировую тенденцию и большинство потребителей наркотиков в настоящий момент употребляют синтетические катиноны, как минимум, эпизодически. На этом фоне растет число психотических расстройств, вызванных синтетическими катинонами, которые становятся наиболее частой причиной госпитализации в наркологические и психиатрические стационары. При этом, патоморфоз клинической картины индуцированных катинонами психозов приводит к значительным сложностям при дифференциальной диагностике таких психотических расстройств. Кроме этого, существует потребность в конкретных рекомендациях и алгоритмах ведения пациентов, столкнувшихся с психозами, вызванными употреблением синтетических катинонов. Таким образом, тема исследования является крайне актуальной.

При этом, несмотря на высокий интерес научного сообщества к психозам, вызванным психоактивными веществами, проблема психозов, вызванных синтетическими катинонами остается недостаточно освещенно. Комплексное изучение клинико-динамических особенностей, симптоматической и синдромологической структуры психотических расстройств, связанных с употреблением синтетических катинонов, проведенный автором, обладает научной и практической значимостью.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые были описаны клинические формы психотических расстройств, связанных с употреблением психотических катинонов. Впервые исследованы подходы к терапии и на основании полученных результатов предложен рациональный алгоритм выбора терапии на основании ведущей симптоматики. Впервые проведено катamnестическое наблюдение за такими пациентами, в течение 12 месяцев, определены клинические особенности, связанные с повышенной вероятностью выявления шизофрении у пациентов, перенесших интоксикационный психоз, а также описана частота выявления шизофрении среди пациентов, включенных в исследование.

Для исследования выбраны адекватные научно-доказательные методы, четко сформулированы цели и задачи диссертации, анализ проведен на репрезентативной выборке. Дизайн исследования, методы клинического и статистического анализа использованы в соответствии с поставленными задачами. Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на многочисленных научных конференциях.

По результатам проведенного исследования опубликовано 8 работ. Из них 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России; 1 статья в издании, индексируемом в международной базе Scopus; 5 работ в сборниках материалов научных конференций.

Диссертационная работа Северцева Всеволода Владиславовича на тему: «Психотические расстройства, связанные с употреблением синтетических катинонов: клинические особенности, подходы к лечению, прогноз» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по выявлению клинико-динамических особенностей, факторов риска, алгоритма выбора терапии, прогноза для психотических расстройств, связанных с употреблением синтетических катинонов,

Таким образом, диссертационная работа соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый

Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова
Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский
Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р,
предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Северцев Всеволод
Владиславович заслуживает присуждения искомой ученой степени по
специальности - 3.1.17 – «Психиатрия и наркология»

Доктор медицинских наук (3.1.17. Психиатрия и наркология),
Заместитель директора по научной работе,
Руководитель Института Аддиктологии
ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева
Минздрава России,
Директор Института Фармакологии им. А.В. Вальдмана
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова,
д.м.н., профессор



Крупницкий Евгений Михайлович



Согласен на обработку персональных данных Крупницкий Евгений Михайлович

Подпись доктора медицинских наук, профессора Крупницкого Евгения
Михайловича заверяю:

ученый секретарь
ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева
Минздрава России
к.м.н.



Сорокин Михаил Юрьевич

18.03.2024 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный
медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М.
Бехтерева»

Адрес: 192019, Санкт-Петербург, ул. Бехтерева, дом 3

Телефон: +7 (812) 670-02-11 Электронная почта: spbinstb@bekhterev.ru

Сайт: <https://bekhterev.ru>